

**Милча Мадих**

**Милорад Радојичић: Завичај Војводе Живојина Мишића – Мионичка општина,**  
Фондација Војвода Живојин Мишић, Београд, 2008, 630 стр.

Књига посвећена завичају знаменитог српског војводе Живојина Мишића, у издању Фондације Војвода Живојин Мишић, захвата широк спектар тема у којој аутор настоји да користећи расположиву архивску грађу, објављену литературу, и усмена казивања стрпљиво прикупљана теренским истраживањем, представи животну средину, људе и обичаје из које је потекло прослављени српски војсковођа из балканских и Првог светског рата. Поред аналитички приређеног предговора професора Слободана Ж. Марковића, посвећеног родном крају и његовом утицају на формирање карактерних особина личности Живојина Мишића, читаоцу ове књиге презентован је родослов фамилије Мишић са детаљним биографијама његових најближих сродника у посебном поглављу књиге „Војвода и његови Мишићи“. Његов животни и професионални пут представљен је читаоцу подацима који вишедимензионално осликавају његову сложену личност. После изложених биографских података о војводи, на првих педесетак страница књиге, следи опширан и детаљан опис општине Мионица са њеним географским, економским, демографским, етнолошким, културним и другим карактеристикама.

У представљању сваког насеља са подручја општине, аутор је настојао да презентује што више релевантних

података о животу њихових житеља у прошлости али и у садашњем времену. Посебну пажњу покљонио је познатим личностима, које су својом делатношћу оставиле траг у различитим областима друштвеног живота средине из које потичу. Културно-историјске знаменитости, споменици, ратни страдалници, штете настале од земљотреса и друге значајне чињенице, нашле су одговарајуће место у књизи. Значајан простор покљоњен је црквама, школама, задругама, предузећима и другим институцијама, битним за друштвени живот средине у којој делују. Аутор се трудио да истражи историјске чињенице о настанку, улози и развоју свих месних заједница и удружења грађана, која су деловала на овом подручју и оставила значајан траг о својој делатности.

Књига о завичају војводе Живојина Мишића, природни је наставак раније издате ауторове књиге „Војвода Живојин Мишић и његови Колубарци у ратовима 1912-1918“, опремљена је пригодним фотографијама и географском картом мионичке општине, што пружа разуђену представу и оставља уверљив утисак на читаоца. Својим садржајем ово дело у неку руку представља наставак антропогеографских и етнолошких истраживања овог краја, која је обавио пре више од сто година Љубомир Павловић са сарадницима у књизи “Колубара и

Подгорина". Коректно наведени извори, потврђују настојање аутора да читаоцу пружи уверљиву представу и потпуни увид у поузданост података. Импазантан обим књиге и завидна техничка опрема заокружују општи

повољан утисак код читаоца. Мање техничке грешке учињене приликом прелома и неусклађен редослед фунота, не умањују укупан повољан утисак о богатом садржају ове занимљиве и надасве корисне књиге.